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Παρουσίαση βιβλίου για το Νεομάρτυρα 
Αλέξανδρο Σμορέλ
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ο Άγιος Αλέξανδρος Σμορέλ (Alexander Schmorell, 1917 – 1943) από το Μόναχο 
υπήρξε ένας νεομάρτυρας κατά του ναζιστικού ολοκληρωτισμού, ως μέλος της 
αντιναζιστικής οργάνωσης “Λευκό Ρόδο”, που μαρτύρησε στις φυλακές Stadelheim.

Προ ολίγου κυκλοφόρησε σε έκδοση της “Χριστιανικής” το βιβλίο του 
πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτη π. Κύριλλου Κεφαλόπουλου “Ο Άγιος Αλέξανδρος 
Σμορέλ, Ένας μάρτυς της Ορθοδοξίας στα χρόνια του Ναζισμού και της 
βαρβαρότητας” , όπου γίνεται συνοπτική παρουσίαση του βίου του Αγίου 
Αλεξάνδρου Σμορέλ, της δράσης της αντιναζιστικής οργάνωσης “Λευκό Ρόδο”, 
της οποίας υπήρξε από τους πρωτεργάτες, αλλά και γράμματα του ίδιου του 
νεομάρτυρα από τη φυλακή. Ο Αλέξνδρος Σμορέλ αγιοκατατάχθηκε από την 
Εκκλησία της Ρωσίας, διότι εκτιμήθηκε η αντιναζιστική του δραστηριότητα που 
του στοίχισε τη ζωή ως ομολογία πίστεως.
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Το βιβλίο πρόκειται να παρουσιαστεί την προσεχή Παρασκευή 22 Μαΐου 2015 
στις 8 μ.μ., στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού  Λαοδηγήτριας  
Θεσσαλονίκης, επί  της οδού Αισχύλου 17, από τις εκδόσεις της εφημερίδας  
«Χριστιανική» και με τη συμμετοχή της  «Διαβαλκανικής Ομοσπονδίας Ορθοδόξων 
Νεολαιών».

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν οι:

Γιάννης Ζερβός –νομικός- συντάκτης της εφημερίδας 
«Χριστιανική».                
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Γιώργος  Παναγιωτίδης  –  πληροφορικός – αρθρογράφος.                                  
        
Πρωτ. Κωνσταντίνος Βλέτσης,  Θεολόγος.

Επίσης θα απευθύνουν χαιρετισμούς οι πρόξενοι της Ρωσίας και της Γερμανίας στη 
Θεσσαλονίκη, καθώς και ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής  Μακεδονίας  κ. Παναγιώτης Ανανιάδης.
     

Το ήθος του αγίου ανδρός καταδεικνύεται από την τελευταία του επιστολή προς 
τους γονείς του.

Μόναχο, 13 Ιουλίου 1943.

            Αγαπητοί μου πατέρα και μητέρα,

          Τώρα δεν θα γίνει τίποτε άλλο από αυτό, και με το θέλημα του Θεού, σήμερα 
η επίγειος ζωή μου θα κλείσει για να πάω σε μίαν άλλη, η οποία δεν θα έχει τέλος 
και στην οποία όλοι μας θα ξανασυντηθούμε. Ας είναι αυτή η μελλοντική 
συνάντηση η παρηγορία και η ελπίδα σας. Δυστυχώς, αυτό το χτύπημα θα είναι 
πολύ βαρύτερο για σας παρά για μένα, διότι φεύγω με την βεβαιότητα, ότι με 
βαθιά πεποίθηση υπηρέτησα την αλήθεια. Όλα αυτά με αφήνουν με ήρεμη 
συνείδηση, παρ’ όλο που η ώρα του θανάτου μου πλησιάζει. Σκεφθείτε τα 
εκατομμύρια των νέων που έχασαν την ζωή του  έξω στα πεδία (των μαχών). Η 
μοίρα τους είναι εξ ίσου και δική μου. Δώστε χαιρετισμούς σε όλους τους 
αγαπημένους φίλους από την καρδιά μου. Ιδιαιτέρως, όμως, στους Νατάσα, Έριχ, 
Νυάνυα, θεία Τόνι, Μαρία, Αλιονούσκα, και Αντρέι. Σε λίγες ώρες θα βρίσκομαι σε 
μία καλύτερη ζωή, μαζί με την μητέρα μου, και δεν πρόκειται να σας ξεχάσω. Θα 
ζητήσω από τον Θεό να σας παράσχει παρηγορία και ειρήνη. Και θα σας περιμένω! 
Ένα πράγμα,προ πάντων, επιτρέψτε μου να αφήσω στις καρδιές σας: Ποτέ μην 
λησμονείτε τον Θεό!!!

            Ο δικός σας  Schurik.

            Μαζί με μένα φεύγει και ο καθηγητής  Huber, ο οποίος επίσης σας στέλνει 
τους πιο εγκαρδίους του χαιρετισμούς!

Αξίζει, κλείνοντας, να παραθέσουμε το απολυτίκιο του Αγίου σε μετάφραση του 
Συγγραφέα:

“Φως σήμερον έλαμψεν επί την ένδοξον ημών πόλιν, την θησαύρισμα έχουσα των 
αγίων λειψάνων σου, Άγιε Μάρτυς Αλέξανδρε, διό ταίς σαίς πρεσβείαις Χριστώ τω 
Θεώ ικετεύομεν, ρύσασθαι από θλίψεων και συμφορών πάντας ημάς, τους εν αγάπη 
συναχθέντας και γεραίροντας την πανεύφημον μνήμην σου, το σον θάρρος 
μιμούμενοι, κατά των αθέων δυνάμεων και των πολεμίων



“


